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Opgave 2  (ca. 15%)

Denne opgave omhandler en klasse til håndtering af EAN (European Article Number) stregkoder på 13 cifre:
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Klassen class EAN indeholder det i 13-cifrede nr. som en attribut med navnet eanNr i form af en streng (String, StringBuffer eller et char-array efter eget valg).

I klassen er der som minimum følgende public metoder:

· Default constructor, der danner en tom streng i eanNr

· Funktionen setEanNr, der som argument har en streng, og som ændrer arttributten eanNr med dette argument

· Funktionen getEanNr, der returnerer attributten eanNr

· Funktionen eanValid, der returnerer true, hvis stregkoden er et gyldigt EAN-nr, og ellers false

Klassen skal indeholde en privat metode:

· Funktionen cifCharTolnt, der som argument har et ciffertegn, og som returnerer dette tegns aritmetiske værdi. Således er den aritmetiske værdi 0 for ciffertegnet '0', hvis tegnværdi er 48.

Spørgsmål 2.1 (ca. 7 %)

Opstil en signatur (metoder beskrives kun med metodehoved, men implementeres ikke) for class EAN med de ovenfor beskrevne metoder og dens attribut.

Du skal ikke opstille PRE- og POST-konditioner.

Spørgsmål 2.2 (ca. 3 %)

Implementer set- og get-metoderne.

Spørgsmål 2.3 (ca. 5 %)

Implementer metoden cifCharToInt.

Et ciffertegn er et aftegnene '0' . . '9',.

Den aritmetiske værdi af et ciffer-tegn fås ved at subtrahere 48 fra tegnværdien.

(opgaven fortsættes næste side)

Spørgsmål 2.4 (ca. 10 %)

Skriv metoden eanValid ud fra fig. beskrivelse:

Varer registreres via deres stregkode. Registreringen skal ske fejlfrit, hvorfor en stregkode skal

indeholde en kontrol af læsningen.

For et EAN-nummer (som fx "5701719557001") med 13 cifre i en streng er kontrollen således:
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1. Alle cifre på de ulige positioner (1,3,5,.., 9, 11) adderes til en sum

2. Summen i pkt. 1 multipliceres med 3

3. Alle cifre på de lige positioner (0, 2, 4, .. , 10, 12) adderes til en sum

4. Resultaterne fra pkt. 2 og 3 adderes

5. Hvis summen fra pkt. 4 er delelig med 10, er EAN-nummeret gyldigt - ellers er det ikke gyldigt.

Den viste stregkode har en sum i pkt. 4 = 90. Den er delelig med 10, og EAN-nummeret er derfor gyldigt.
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